

# 2021卓越社會責任企業家大獎

## 承創互連科技有限公司創辦人趙芝勝

# 不斷優化為社會持續貢獻



趙芝勝獲頒博士後院士。



承創互連科技有限公司創辦人趙芝勝。

【香港商報訊】記者盧慧萍報道：智慧城市裏應用的設備離不開連接器、線束及電纜成型組件的連接功能。這些在日常看似不起眼的重要元件，卻廣泛地應用於日常的汽車、醫療設備、餐廳的煮食設備、物流設備、智能燈光、家庭電器等，對人類的生活起了密不可分的作用。趙芝勝於1993年創立承創互連科技有限公司(簡稱：承創)並於東莞設立廠房，成為世界一流的連接器、線束及電纜成型組件自有品牌生產商，同時亦為客戶代加工，研發和客制產品，至今業務遍布全球28個國家。在趙芝勝帶領下承創亦積極在員工關懷、綠色環保、慈善公益上為社會貢獻，今年更榮獲2021卓越社會責任企業家大獎，表揚他對社會及世界的貢獻。

部分圖片：馮瀚文攝

趙芝勝表示他是做電子零件代理起家，後期深覺擁有自己的生產廠房比代理生意更加踏實和有滿足感，在業務上與客戶一起成長，更能協助顧客解決技術上的需要。在1993年於東莞開設自己的廠房初期，工廠主力生產資訊科技的連接器、線束和電纜組合的標準品。至2003年後，承創轉型生產以防水和散熱技術工業用途的連接器、線束及電纜成型組件，專業客戶代工，研發和客制產品。

### 數據化管理獲得信賴

承創互連科技有限公司已踏入第28個年頭，趙芝勝創立承創時已高瞻遠矚，他留意到有些工廠經營失敗的原因，並非沒有訂單及盈利，而是在管理上做得不完善。故此在開始營運承創時，已利用系統數據化管理，後來為長遠發展及更提升管理，更改用著名德國公司SAP「企業資源計劃系統」。這套系統對未來長遠發展擴展性幫助很大，很多歐洲客戶對承創投資這套管理軟件系統亦增加了信心。趙芝勝非常重視不斷的優化及數據化管理，公司更加不斷開發不同領域的軟件整合營運，令承創的管理更完善。

### 關懷員工家庭生活

趙芝勝對員工更是關懷備至，由於在東莞廠房工作的員工來自各省各市，員工的兒女成了留守兒童，故此承創每年暑期會舉辦夏令營，接員工的小孩到東莞宿舍居住兩周，讓他們與父母團聚及感受關懷。夏令營在廠內會舉辦益智活動、一些親子樂

遊戲，和參觀博物館、文藝館、公益慈善籌款的傳承行，為保護環境的撿垃圾活動；舉辦工廠參觀活動，讓小孩了解父母的工作性質，承創公司會用心設計一條生產線，讓小孩子用上一天時間感受工作的辛苦，讓小朋友有家庭溫暖外，也讓他們學習關心別人、愛護環境及了解父母的辛勞。

### 計劃設太陽能發電

承創亦關顧員工健康體魄，設有不少活動群組，包括籃球、跑步、羽毛球、棒球等，並會不時與其他廠外團隊比賽。承創亦鼓勵員工每月跑步目標，讓同事間互相鼓勵和持續運動。在環保方面，趙芝勝指承創現時正與一間台灣機構洽談合作，計劃設太陽能發電之餘，並用太陽能技術製作小分子礦物質水供員工飲用，推動環境保護外，自家生產的食水亦可加強員工的健康。承創更在2018年及2019年榮獲香港環境卓越大獎。

### 積極推動時間銀行助社會弱勢

除了在公司積極推行社會責任外，趙芝勝同時擔任香港傳承基金總理團主席、香港睦群助更生協會董事及思施慈善基金會創辦人。趙芝勝介紹香港傳承基金主要的慈善目的是推廣體育、文化、藝術和音樂。「香港傳承基金」推動「時間銀行」計劃的社會公益項目，並得到香港特別行政區行政會議成員及安老事務委員會主席林正財醫生的協助，正研究如何將時間銀行在香港推行。他講述時間銀行起源於1980年，由美國提倡，到現在時間銀行的概念

已遍滿全球。「時間銀行」是將義工的概念再深化，每個人去到一定的年齡也需要別人的援助，大家在年輕的時候幫助別人，義務助人的時分就會儲蓄起，待日後需要被協助時，可在自己之前儲起的時分扣減，達到「施者有意義，受者有尊嚴」。趙芝勝協助傳承基金開發時間銀行的手機程式APP，免費給非牟利機構及商戶使用，亦鼓勵讓義務工作者將累積到的服務時間，兌換成日常生物品，亦可捐贈給長者買日用品等，希望藉此鼓勵更多人成為義工，幫助社會上的弱勢群體，亦利用科技的方便性，推動社會責任。

### 關顧更生人士

趙芝勝身為香港睦群助更生協會董事，亦十分關顧更生人士。香港睦群助更生協會，目的是協助更生人士更易融入社會，並開發手機程式APP「睦錄通」，與不同團體合作，協助更生人士尋找工作，重返社會。

### 守護員工家庭生活

在訪問的尾聲，趙芝勝強調社會責任的重要性：「每一間企業的背後意義並非只是賺取金錢，



趙芝勝獲得多個獎項，受社會各界認同。

身為一間企業的領導者是要負責千個家庭的生計，在公司的營運管理上，着眼點應在危機管理上。一間企業若營運發生問題，影響的不只是個人及企業，而是千多個家庭的生計。」他認為應好好推行企業的社會責任，守護好每個家庭的生計。今年趙芝勝榮獲2021卓越社會責任企業家大獎，他表示高興獲獎，代表社會認同他的營運理念及方向，讓他可以細水長流繼續履行社會責任。



由香港傳承基金舉行慈善拍賣，推動時間銀行。



趙芝勝(中)將保單化為善款，捐贈給香港傳承基金推動環保、運動、文化藝術及音樂事業。



趙芝勝(左二)與博士後協會同仁一起出席香港環保專業協會舉辦的「環境畢業生啟導計劃」活動。



趙芝勝(左四)出席香港睦群助更生協會己亥年春茗聯歡暨粵劇籌款捐贈在囚人士活動。



趙芝勝(右一)與皇玥集團控股董事長嚴運波(左二)、「慈善女皇」趙曾學韜(左三)、「金槌拍賣官」金鈞(左一)，一起代表香港傳承基金透過漫遊愛群社會服務處捐贈善款及月餅給長者。



趙芝勝(中)在新城電台推廣「香港傳承基金」慈善事業理念。



趙芝勝(中)於早前榮獲由「奧地利史懷哲協會」頒授的慈善榮譽勳章，後期再次榮獲服務榮譽勳章。